Circuit LOUTRO – LOUTRO – Gorges d’Aradena

	Afin de marcher en toute sécurité dans ces gorges, il est impératif de s’équiper de bonnes chaussures de marche ayant une assez bonne adhérence. Ne vous aventurez jamais à marcher dans les gorges d’Aradena lorsqu’il pleut ou qu’il a récemment plu : le risque d’une chute de pierres est vraiment réel. A propos de pierres, il y a pas mal de chèvres dans les gorges (non, elles ne sont pas sauvages !) et elles ont tendance à les faire bouger. Ne passez donc pas juste en dessous de l’endroit où se trouvent les chèvres. Si vous n’avez pas le choix, attendez jusqu'à ce que les chèvres se soient éloignées ou bien, si cela s’avère nécessaire, chassez les (en leur lançant des pierres bien sûr !). 
Vous devez d’abord vous rendre à la plage de Marmara. La meilleure façon est de marcher (durant à peu près une heure) le long du chemin côtier en partant de Loutro. En été, vous pouvez prendre, à 11 heures du matin, un petit bateau qui assure la traversée Loutro-Marmara. Vérifiez cette information à Loutro. 

Il est impossible de ne pas remarquer l’entrée des gorges. Montez simplement en suivant le chemin dans le lit de la rivière. Le début de la marche se situe entre les hautes falaises. Vous aurez donc pas mal d’ombre. Il y a beaucoup de lauriers roses dans le lit de la rivière. Ils fleurissent en mai-juin. Evitez de les toucher car ils sont vénéneux et certaines personnes peuvent avoir des réactions allergiques au simple contact de la peau. Après environ 30 minutes de marche, les gorges s’élargissent un peu et vous verrez sur la droite un panneau sur lequel est inscrit “Taverna Livaniana”. Ce chemin vous mènera jusqu’au village de Livaniana. C’est une possibilité si vous voulez juste une petite promenade dans les gorges. Sinon, continuez tout droit à les monter. 

Le chemin est marqué de balises en pierre dont certaines sont peintes. Prêtez  y attention parce qu’il y a beaucoup d’endroits où vous pouvez vous tromper de route. Vous ne vous perdrez pas mais cette erreur peut rendre le parcours un peu plus difficile. Sur quelques balises, vous verrez indiqués deux chemins. Dans ce cas, ne paniquez pas. Les deux itinéraires sont bons.

Je compare toujours la marche dans Aradena à la montée d’un escalier avec des marches très larges : vous marchez pendant un moment sur un sol presque plat, puis une montée courte et raide, puis à nouveau le plat et ainsi de suite. Il y a 7 montées. Ce sont les passages où il est préférable de monter (mais avancez encore avec précaution) que de descendre. 

A la deuxième montée, au milieu de grands buissons de lauriers roses, se trouve une petite source, un peu cachée par le chemin. C’est le seul endroit des gorges où vous trouverez de l’eau. Cette source peut facilement ne pas être remarquée (il y a deux chemins marqués de points rouges mais il n’y en a qu’un qui passe pas près de la source). Ne comptez donc pas trop sur elle pour l’eau et assurez-vous que vous en avez assez  pour toute la marche.
Après environ une heure et demie à deux heures, vous arriverez à une sorte de barrière en travers des gorges. Vous devrez tourner à gauche et commencer à monter le nouveau chemin qui a été construit pour éviter la célèbre (ou inconnue) échelle qui était utilisée jusqu'alors. Il se trouve bien au-dessus d’elle, dans la paroi de la falaise et descend à nouveau dans les gorges. Le chemin est bien construit et assez large mais tout de même difficile si vous avez facilement le vertige.

Si vous voulez suivre l’ancien parcours, passez sous la barrière et vous arriverez aux deux échelles métalliques. La plus haute bouge un peu lorsque vous êtes dessus mais ne vous inquiétez pas, c’est vraiment solide. Après l’échelle, continuez à monter (c’est un peu difficile mais ça ne dure pas longtemps) jusqu'à ce que vous atteigniez à nouveau le lit de la rivière. Assez rapidement, vous pourrez voir, très au-dessus de vous, le pont qui mène d’Anopolis à Aradena. Vous devrez passer sous le pont (où vous rencontrerez souvent toutes sortes d’ordures) et continuer à marcher pendant 10 autres minutes jusqu’au lit de la rivière. Vous atteindrez alors le magnifique chemin menant hors des gorges. Si vous prenez sur votre gauche, vous rejoindrez le village d’Aradena mais si vous prenez celui de droite (il commence à environ 40 m en amont du lit de la rivière), vous sortirez de l’autre côté des gorges en direction du village d’Anopolis.
Si vous n’êtes jamais allés au village d’Aradena, je vous recommanderais absolument cette visite. Cela vous donnera une bonne idée de l’architecture traditionnelle crétoise. Vous pouvez voirici des photos de maisons. Si vous voulez continuer à Anopolis, suivez la route (vers l’est! Vers l’ouest la route mène à Agios Ioannis) pendant à peu près 30 minutes et vous arriverez au village. Si vous voulez continuer à Chora Sfakion (environ 13 km de route), il est généralement assez facile de faire du stop. Ce service ne vous sera peut être pas rendu par des touristes mais certainement par des locaux. 

 


	


Gorges d’IMBROS
Le chemin dans la gorge commence juste en dessous du village d'Imbros. Il ya plusieurs cafés et tavernes (avec amplement d'espace pour le stationnement) dans Imbros et les routes à l'entrée de la gorge sont clairement identifiés. Selon l'endroit où vous commencez à partir dans le village, il vous faudra entre 3 et 10 minutes pour arriver à une petite maison où vous aurez besoin d'acheter un billet d'entrée (2 euros en 2013). 

De là, le sentier descend doucement dans la gorge vers le sud. Il n'est jamais raide et pas particulièrement difficile (chaussures de course sont assez bonnes pour cette promenade), mais comme partout en Crète le chemin caillouteux de sorte que vous devez faire attention à l'endroit où vous mettez vos pieds. 
Parce que la gorge est assez étroite (moins de 2 mètres de large à un point!) Et a beaucoup d'arbres que vous aurez ombre la plupart du temps. 
La gorge est beaucoup plus petit en hauteur ainsi que la longueur et moins majestueux que la Samarie, mais cela signifie aussi que, à tout moment vous êtes juste à côté des pistes et des falaises et avoir une bien meilleure occasion de voir les plantes et les fleurs de près. Et il ya beaucoup de fleurs intéressantes à voir, surtout au printemps. 

Après environ 90 minutes de marche de la cabine de l'entrée de la gorge (2 heures si vous marchez très lentement) vous passerez une impressionnante arche de pierre sur votre droite. C'est presque la fin de la route et si vous avez l'intention de rentrer à pied jusqu'à Imbros c'est un bon point de rebrousser chemin. Après cela, la gorge s'élargit un peu et après environ 15 minutes de plus vous obtenez de la route et le village de Komitades où vous trouverez un bon nombre de tavernes. 
Si vous êtes sur un voyage organisé en bus c'est là que votre bus viendra vous chercher. Si vous avez besoin de revenir à Imbros (ou Hora Sfakion) demander à l'une des tavernes. Beaucoup de ses habitants exécuter des services de taxi non officielles (souvent à l'arrière d'un pick-up qui est toute une aventure) pour répondre à ces besoins.
Les gorges de Samaria
Les gorges de Samaria est situé dans le parc national de Samarie, dans les White Mountains en Crète occidentale. Cette gorge majestueuse est considérée comme l'une des grandes attractions de la Crète et de nombreux touristes veulent visiter. Mais vous devez comprendre que c'est une longue (5 à 7 heures) à pied sur terrain accidenté de sorte que vous aurez besoin d'avoir un certain degré de remise en forme et de l'expérience de marcher afin d'en profiter. 
Horaires d'ouverture de la gorge de Samaria 

Le parc national de Samarie a traditionnellement toujours ouvert au public au début du mois de mai. Il est souvent fait possible d'entrer dans les gorges de Samaria en Avril de la partie inférieure, mais cela dépend de la météo et la quantité de travail nécessaire pour rétablir le chemin après les pluies d'hiver. 
Ainsi, les dates d'ouverture de la gorge varient: il peut ouvrir un peu avant le 1er mai, le 1er mai ou plus tard (si le temps est mauvais ou de réparation est en retard). Les gorges de Samaria fermeture au public à la fin de Octobre. 
En hiver, hautes eaux rend les gorges de Samaria dangereux et impraticable. Il sera également fermé les jours de pluie (quand il ya un danger de chutes de pierres). 

Le parc ouvre tous les jours à la lumière du jour (si l'heure exacte varie en fonction de la période de l'année) et se termine dans la soirée. Si vous voulez entrer dans le parc après environ 14.00 vous ne serez pas autorisé au-delà du premier trimestre de la marche et devrez retourner à votre point de départ. 

Vous devez payer un droit d'entrée de 5,00 Euros pour entrer dans le parc (gratuit pour les enfants de moins de 15 ans, moitié prix pour les étudiants). 

Si vous avez besoin de savoir avec certitude si la gorge est ouvert sur ​​un téléphone spécifique de jour +30 28210 67179 
Dissiper quelques mythes au sujet de Samarie 

Il semble que la plupart de ce qui a été écrit sur les gorges de Samaria a été plagié de la même source d'origine. Cela signifie que les mêmes erreurs ont été répétées un peu partout. 

Mettons quelques choses: 

     Les gorges de Samaria sont pas 18 km de long (de 18 kilomètres correspond à la distance entre la colonie de Omalos sur le côté nord du plateau et le village d'Agia Roumeli) mais est de 16 km de long, en commençant à une altitude de 1230m et de prendre vous tout le chemin vers les rives de la mer de Libye à Agia Roumeli. 
     La promenade à travers le parc national de Samarie est de 13 km, mais vous devrez marcher le supplément de 3 km de Agia Roumeli de la sortie du parc national qui en fait un total de 16 km. 
     Le passage très étroit près de la fin de la gorge est souvent appelé le "Portes de Fer". Aucun des anciens habitants de Samarie savoir pourquoi le lieu soudainement obtenu ce nom. Ils ont toujours été connus par les habitants comme «Portes», qui signifie «portes» ou «portes», mais certainement pas "Iron" n'importe où! 
     Samarie est dit être la plus longue gorge d'Europe. Un bon marketing mais pas tout à fait la vérité: les "gorges du Verdon" dans Sud de la France sont un peu plus de 20 km de longueur. 
     Samarie n'est pas toujours bondé. Il peut y avoir jusqu'à 2000 personnes ou plus par jour à pied à travers les gorges de Samaria, mais sur plusieurs jours, il n'y a que quelques centaines. Gardant à l'esprit que ces gens ne commencent pas en même temps et la plupart marcher dans dans un seul sens (vers le bas) le nombre de personnes que vous allez rencontrer est beaucoup plus faible et il est tout à fait possible d'avoir la gorge plus ou moins à vous si vous choisissez bien votre temps (voir ci-dessous «Quel est le meilleur temps de marcher à travers la gorge?"). 

L'infrastructure du parc national de Samarie 

Le parc est supervisé par le ministère des Forêts et est l'un d'une douzaine de parcs nationaux en Grèce. Vous devez payer un droit d'entrée de 5 euros (gratuit pour les enfants de moins de 15). 

     Le chemin est maintenu et est nettement meilleure que les chemins de montagne "normaux" en Crète. 
     Il ya des gardes le long du chemin (en contact radio avec l'autre) qui va vous aider en cas de problème ou de blessure. 
     Il ya aussi (en théorie) un médecin en poste dans le village de Samarie. Cela n'a pas été le cas au cours des dernières années (2009-2014). 
     Il ya des sources bien entretenus sur la manière de sorte que vous n'avez pas à transporter beaucoup d'eau. 
     Il ya des toilettes à plusieurs endroits et beaucoup de poubelles. Vous trouverez étonnamment peu portée, compte tenu de la quantité de personnes transitent chaque jour. 
     Vous bénéficiez également d'un ensemble de règles visant à protéger le parc et qui rend l'expérience agréable et sécuritaire pour tout le monde. 

La gorge est ouvert uniquement pendant la journée et si vous voulez commencer à marcher dans l'après-midi vous ne serez autorisé à jusqu'à un certain point. Les gardes veulent s'assurer que tout le monde qui marche dans aussi sort avant la nuit. C'est la raison pour laquelle on vous demande de présenter votre billet à l'aller comme il (soi-disant) leur permet de savoir s'il ya encore quelqu'un dans le parc la nuit.
Les gorges d’AGIA INI
De l'extrémité sud du village d'Agia Irini, à une altitude d'environ 560 m, la gorge d'Agia Irini est une coupe profonde le long de la bordure ouest des Montagnes Blanches qui vous emmènera tout le chemin vers les rives de la Jamahiriya mer à Sougia. 

La gorge d'Agia Irini est une excellente alternative à la gorge de Samaria:   il est beaucoup moins fréquentée. Au lieu de centaines (et aux heures de pointe en milliers) de randonneurs par jour, vous ne trouverez une poignée (et aux heures de pointe peut-être une centaine de personnes par jour). 
     il est beaucoup plus courte: 7,5 km à la sortie de la gorge au lieu de 16 km pour la marche à travers la Samarie 
     le montant de descente se trouve à environ 500 m au lieu de 1230 m il est donc plus facile sur les genoux 
     il est ouvert toute l'année tandis que la Samarie est ouvert uniquement de mai à Octobre 
     plus de la marche est à l'ombre de sorte qu'il est également approprié pour marcher sur les journées chaudes 

Et bien sûr, il est un endroit merveilleux à venir si vous avez déjà visité les gorges de Samaria (et peut-être les gorges d'Imbros et Aradena) et que vous voulez voir un de l'autre. De l'entrée de la gorge d'Agia Irini (juste en dessous de la route du village d'Agia Irini) à la sortie de la gorge à l'Oasis Taverna la marche est de 7,5 km de long et la descente est d'environ 500 m. Il faut compter environ deux heures et demie de marcher sur un chemin bien entretenu. La plupart de la gorge est à l'ombre avec beaucoup d'arbres de pins, platanes et de lauriers roses.  Depuis la sortie de la gorge du village de Sougia la marche est sur ​​un (gratuit la plupart du trafic) route avec seulement peu d'ombre et la distance est d'environ 7 km, donc si vous voulez aller à Sougia sur une journée chaude, il est probablement préférable d'organiser le transport. 

La gorge est ouvert toute l'année, mais il ya une petite rivière qui la traverse et après de fortes pluies, il pourrait faire des parties de la gorge infranchissable ou du moins dangereux. 

Pendant la saison touristique (d'Avril à Octobre) une somme modique de 2 euros est prise à l'entrée de la gorge (ou de sortie si vous êtes à pied de la gorge). La taxe sert à payer pour l'entretien de la voie, la collecte des ordures et généralement faire en sorte que les choses sont OK long de la promenade. 
Le chemin dans la gorge d'Agia Irini commence à la sortie du village d'Agia Irini à une altitude de 590m. Une courte promenade sur un chemin large qui ira passé une maison de pierre où le prix d'entrée est recueilli (si le directeur est occupé ailleurs, il pourrait recueillir plus tard quand il vous rencontre sur sa route). Le chemin se rétrécit, traverse le lit de la rivière sur un petit pont de bois et continue le long de la côte orientale de la gorge. 

Après environ 30 minutes après le début de la marche, vous arriverez à une grande citerne et à environ 15 minutes plus tard, une aire de repos ombragée avec toilettes, des bancs et de l'eau. 

Le chemin est toujours claire à suivre et l'ombre la plupart du temps en avion et de pins. Il ya quelques montées le long de la côté de la gorge, mais le chemin descend toujours de nouveau dans le fond de la vallée, en traversant le lit de la rivière à plusieurs reprises. Il ya quelques autres aires de repos avec de l'eau (mais pas toujours de travail donc il vaut mieux porter une petite quantité d'eau). 

Un peu plus bas dans la gorge il ya quelques endroits où vous pourriez avoir besoin d'utiliser vos mains pour obtenir plus de quelques rochers mais dans l'ensemble le chemin est facile et après environ 2 heures 30 minutes (7,5 km) de la gorge s'élargit, vous commencez voir les arbres et les terrasses d'oliviers et un signe indique à la sortie sur la gauche où vous atteignez la route. Il ya une petite taverne qui devrait être ouvert d'Avril à Octobre et sert des boissons ainsi que de la bonne nourriture. 
A partir de là, si vous avez choisi de marcher à Sougia, il est préférable de s'en tenir à la route comme la promenade dans le lit de la rivière est un peu caillouteux et mal à l'aise. 

Bien sûr, vous pouvez aussi marcher jusqu'à la gorge. Parce que la différence de hauteur entre le début et la fin est à seulement 500 mètres à pied jusqu'à n'est pas beaucoup plus d'efforts que de marcher vers le bas. Si vous choisissez de laisser votre voiture à une extrémité et retour (donc de doubler la longueur de la promenade), il vous faudra environ 5 heures de marche pour couvrir 15 kilomètres. Ce serait à peu près la même que la marche à travers les gorges de Samaria, c'est vraiment tout à fait possible si vous êtes raisonnablement en forme.
Le sommet du Gingilos

La rando peut être grossièrement divisé en trois parties, le retour se fait par le même itinéraire et le temps de marche totale est d'environ 5 à 6 heures.

Le sommet est à une altitude de 1980m et 2080m à pas (même si les signes officiels au début du 2080m. L'ascension totale dès le début à Xyloskala – début des gorges de Samaria - (qui est à 1230 mètres d'altitude) est un peu plus de 800 m (comme une descente au cours de la traversée à la source ajoute à la montée totale).

Partie 1 - Xyloskala à la source Linoseli
La promenade commence juste à côté du café situé au-dessus de l'entrée des gorges de Samaria et vous devez d'abord monter régulièrement sur ​​un chemin en zig-zag clair pendant environ 30 minutes jusqu'à ce que les niveaux le chemin part avec de belles vues sur le plateau d'Omalos. Après un dernier commutateur renvoie le chemin est plus ou moins plat puis descend un peu pour les 15 prochaines minutes, passant d'abord par des cyprès antiques alors un grand arc, puis au-dessous des éperons rocheux hauts avant de grimper à nouveau jusqu'à ce que vous obtenez à la source de Linoseli . L'eau de source est toujours très froid. C'est la seule eau sur le chemin.

Partie 2 - Linoseli au col
Maintenant, vous êtes au-dessus de la ligne d'arbre et entrez dans un monde de pierres et de rochers. Le chemin vous mène à un col, à une altitude de 1700 m dans environ 30 à 45 minutes. Il sert à être un bon chemin en zig-zag, mais une forte pluie a coupé un ravin en plein milieu de celui-ci il ya quelques années (Novembre 2009). Un nouvel itinéraire a été créé au fil du temps par des personnes de choisir un itinéraire à travers les décombres, mais il nécessite une certaine attention à la descente comme il est un peu lâche dans les parties.

Lorsque vous arrivez au col, vous êtes à l'entrée nord de la gorge imposante de Tripiti et de superbes vues sur la mer de Libye et l'île de Gavdos ainsi que quelques vues de la côte Nord. Certains jours, il peut être très venteux partir de ce point (les deux premières parties de la promenade sont généralement bien protégés du vent).

Partie 3 – du col au sommet
La route du col au sommet est plus raide et ce n'est pas vraiment un chemin mais un itinéraire balisé (âgés de taches rouges et quelques cairns ainsi que quelques taches jaunes plus récents). Beaucoup de gens choisissent de ne pas aller au sommet parce que la dernière partie a plus d'expérience de marche de la promenade au col. Mais il semble plus difficile qu'elle ne l'est. Souvent, les gens marcher jusqu'à pensent qu'ils vont avoir de grandes difficultés à revenir à nouveau, mais la roche (qui ressemble un peu à du granit mais est calcaire) est très solide et stable sous les pieds. Vous devrez utiliser vos mains en quelques endroits.

Continuez à suivre les taches rouges (ou jaune) (parfois il ya plusieurs itinéraires marqués mais ne vous inquiétez pas, ils conduisent tous au sommet). Le chemin vers le sommet prend environ 45 à 60 minutes de la selle. Par temps clair, la vue depuis le sommet est superbe: La Canée et la mer Égée au nord, la mer de Libye et l'île de Gavdos au Sud. A l'Est, à travers les gorges de Samaria vous voyez Pachnes (2453m) et les Montagnes Blanches centrales.

Du sommet (1976m), vous remarquerez qu'il ya un deuxième sommet (1980m il est donc le véritable sommet) un peu plus loin. La ruée pour le deuxième sommet prend 10 à 15 minutes dans chaque sens. Les points de vue pas mieux du deuxième sommet sont tellement là n'est aucun besoin particulier d'y aller (sauf si vous voulez être à la véritable sommet).

Vers le Sud, vous verrez le plus haut sommet de Volakies (2116m). Il est possible d'y aller en allant vers le bas et vers le sommet, mais la marche est fatigante sur un terrain très rocheux (il faut une à deux heures). Du sommet de Volakies vous pouvez revenir à la selle en passant en dessous du sommet de Gingilos (c.-à-vous vous dirigez dans la direction générale de la selle sans remonter jusqu'au sommet de Gingilos).
Retour

Le retour se fait par le même itinéraire. Il n'y a aucune autre voie facile.

Quand vous revenez à la route, il est intéressant de s'arrêter au café situé au début de la voie. Il a une grande terrasse au premier étage avec vue imprenable sur les montagnes et les gorges de Samaria où vous pourrez siroter un verre tout en regardant où vous avez été juste.
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